

石嘴山中院推动执行工作高质量发展 今年执行到位10.2亿元

本报记者 张建兴 通讯员 苏银龙

今年以来，石嘴山市中级人民法院认真贯彻落实相关工作会议精神，切实巩固“基本解决执行难”和“执行领域突出问题集中整治”专项行动成果，以“六项能力水平提升工程”为抓手，通过创新执行工作机制、提高执行监督管理水平、开展集中执行活动等方式，用心用情用力为人民群众解决急难愁盼，推动执行工作高质量发展。

申请执行人某银行与被执行人某工贸公司及个人金融借款合同纠纷一案进入执行程序后，被执行人以与申请执行人协商和解为由，延误执行进度。石嘴山中院下达限期限通知书后，对被执行人名下的厂房、土地、机器设备启动评估拍卖程序。买受人成交后经2次延期仍未能在指定

期限内缴纳全部拍卖款，石嘴山中院确认悔拍后，立即重新启动拍卖程序，线下与申请执行人及拍卖辅助机构积极沟通，寻找意向买受人，最终再次拍卖成交，并为申请执行人及时执行支付拍卖款650万元，解决了申请执行人的燃眉之急。

申请执行人江苏某公司对法院终结执行其与被执行人宁夏某特钢公司、宁夏某烧结公司建设工程合同纠纷一案不服，向执行法院提出执行异议申请，被裁定驳回后，向石嘴山中院申请复议。石嘴山中院受理案件后，办案法官认真听取双方当事人诉求，深入研判案情，了解到被执行人在执行法院有多起执行案件，如果按照申请执行人的申请对被执行人的钢铁产能指标等进行执行，将使被

执行人的生产经营陷入困境，造成人员失业，不利于维护其他申请执行人的债权和企业员工权益。目前，被执行人经营钢铁且正常运行，行业前景良好，如果保障被执行人继续生产经营，不仅能维护申请执行人的权益，还能维护其他申请执行人和企业员工的权益，符合善意文明执行的规定精神。在石嘴山中院与惠农区法院的共同努力下，办案法官引导双方当事人克服困难、求同存异，经过多次协商，双方最终达成一致意见，由被执行人一次性支付申请执行人执行款1455万元。目前，执行案款已履行完毕，被被执行人宁夏某特钢公司为石嘴山中院送来一面印有“廉洁奉公护正义 执法如山助企”的锦旗，表达对执行工作的感谢。

2023年，石嘴山中院执行局共受理各类执行案件431件，结案率86%，执行到位10.2亿元。在全区法院执行考核指标中，石嘴山中院执行到位率54.2%，位居五市第一，实际执结率62.35%。

学思想 强党性 重实践 建新功

惠农法院把学习成果转化成干事动力

本报讯（通讯员 韩梦雨）12月21日，石嘴山市惠农区法院邀请石嘴山市委党校公共管理教研室主任为全院干警开展“牢记总书记嘱托 铸牢中华民族共同体意识”专题讲座。

主讲人以深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，立足宁夏建设铸牢中华民族共同体意识示范区工作实际，从铸牢中华民族共同体意识的丰富内涵和重大意义、全面准

确把握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、铸牢中华民族共同体意识的实践要求三个方面进行了深入讲解。参会干警纷纷表示，要将学习成果转化成干事创业的强大动力，不断

提高工作能力，立足法院职能，积极践行司法为民宗旨，促进社会和谐稳定，切实增强铸牢中华民族共同体意识的政治自觉和责任担当，全力维护好各族群众的合法权益。

平罗公安防风险保安全护稳定促发展

本报讯（通讯员 李亮）12月22日，平罗县公安局举办“感恩总书记 奋进新征程”习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲会，邀请平罗县委党校副校长为民警辅警作专题辅导。

宣讲会上，主讲人对习近平

新时代中国特色社会主义思想进行了系统深入的讲解与阐释，重温了习近平总书记视察宁夏时对宁夏各族人民的亲切关怀，对宁夏各项事业的殷切嘱托。宣讲会后，广大民警辅警纷纷表示，要坚持学思用贯通、知信行

统一，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，将理论学习成果转化成推动公安工作高质量发展的实际行动。紧盯人民群众急难愁盼的具体问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

我区出台临时救助实施细则

本报讯（记者 李毓琛）近日，自治区民政厅、财政厅联合印发《宁夏回族自治区临时救助实施细则》，提升困难群众申请政府救助的便捷性、时效性、公平性，充分发挥临时救助制度“兜底线、救急难”作用，维护群众基本生活权益。

《实施细则》共8章41条，明确相

关部门工作职责，细化具体工作流程，提出可操作性的工作措施，重点在三个方面作出优化完善。强化应急功能，打破户籍地、居住地申请限制，全面实施急难型临时救助异地申请政策，保障外来临时遇困人员得到及时救助。优化救助程序，对已经在库的困难救助保障对象申请临时

救助的，不再进行家庭经济状况核查，有效提高救助效能，减轻基层工作人员工作量；对特殊紧急受理和支出型临时救助中因特殊原因无法提供有效证明等问题，对审核的具体方法进行补充和明确，为救急难提供有力政策支持。建立容错纠错机制，对因客观原因导致将不符合条件人员纳入

临时救助范围的，免于追究经办人员相关责任，激励基层干部担当作为。

《实施细则》的出台，将推动我区临时救助工作更加精准化、精细化、精确化，更好地满足困难群众多元化社会救助帮扶的需要，为有效解决人民群众各类突发性、紧迫性、临时性生活困难提供强有力政策依据。

今年全区批准各类建设项目735个

新增建设用地4.34万亩

本报讯（记者 张剑波）12月22日，记者从自治区政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，2023年以来，我区强化土地要素在经济社会发展中的基础支撑作用，在保障重大项目用地方面做好“加、减、乘、除”，助力我区高质量发展。

做好“加法”，精准保障重大项目建设和重点产业发展。包银高铁、银昆高速、乌玛高速、六盘山电厂、“东数西算”宁夏枢纽、宁夏至湖南特高压直流输电工程等国家、自治区重点建设项目，已全部办理建设用地审批手续。2023年，全区批准各类建设

项目735个，新增建设用地4.34万亩，同比增加23.12%；供应国有建设用地939宗，面积7.93万亩，同比增长8.4%。截至11月底，全区批准各类项目新增建设用地341批次、3.83万亩，较去年同期增长36.29%。

做好“减法”，持续推动用地审批和土地供应“事项优化、流程重构、效能提升”。截至目前，除搬迁撤并、城郊融合类村庄外，全区1981个村庄规划全部高质量完成

编制审批工作，实现村庄规划全覆盖。

首府深化整治“靠企吃企”

本报讯（记者 张剑波）12月25日，记者从银川市纪委监委获悉，2023年，银川市纪委监委深化整治“靠企吃企”，用制度机制堵塞监管漏洞。

截至目前，银川市国有企业共制定制度330项，修订制度324项，废止制度44项。银川市纪委监委结合近年来查处的全市国有企业“靠企吃企”案例，要求各市属国有企业结合经营管理实际，针对国有企业内部控制缺失、针对性不足、操作性不强等问题，紧盯薄弱环节，突出重点领域，围



银川一公司未竣工验收擅自交付使用领罚近20万元

本报讯（记者 张剑波）12月22日，记者从银川市金凤区综合执法局了解到，银川市恒安顺汽车检测有限责任公司法定代表人王某，于2015年通过招商平台与砖渠村集体合作，签订土地租赁协议。2017年砖渠村村办企业——银川瑞通广源服务有限公司提供工业用地，由王某以银川瑞通广源服务有限公司名义办理项目立项审批、规划许可、建设设计等相关手续，并负责投资建设厂房，项目规划名称为节能型暖通系统控制阀1号、2号生产辅助车间及1号、2号、3号车间，1号职工宿舍，其中1号职工宿舍未建设。该项目2018年建成后，因节能型暖通系统控制阀生产项目市场饱和，该项目调整为汽车检测项目，由银川市恒安顺汽车检测有限责任公司经营，于2019年

调查笔录。据了解，银川市恒安顺汽车检测有限责任公司法定代表人王某，于2015年通过招商平台与砖渠村集体合作，签订土地租赁协议。2017年砖渠村村办企业——银川瑞通广源服务有限公司提供工业用地，由王某以银川瑞通广源服务有限公司名义办理项目立项审批、规划许可、建设设计等相关手续，并负责投资建设厂房，项目规划名称为节能型暖通系统控制阀1号、2号生产辅助车间及1号、2号、3号车间，1号职工宿舍，其中1号职工宿舍未建设。该项目2018年建成后，因节能型暖通系统控制阀生产项目市场饱和，该项目调整为汽车检测项目，由银川市恒安顺汽车检测有限责任公司经营，于2019年

开展机动车安全技术检验检测业务。截至调查终结之日，该项目尚未组织竣工验收，且已作为银川市恒安顺汽车检测有限责任公司经营场所使用，开展汽车检测业务。经专业机构评估，该项目工程价款近千万元。

9月21日，执法人员调查终结后认定，银川市恒安顺汽车检测有限责任公司未组织竣工验收收擅自交付使用的违法行为，违反了建设工程质量管理条例，构成未组织竣工验收、擅自交付使用的违法事实。

近日，金凤区综合执法局以该案进行案例解读，要求执法人员在案件办理过程中扎实开展调查，深层次分析案件背后的原因，提高综合行政执法案件办理水平。

银川公安全链条推动禁毒工作提质增效

（紧接01版）推进禁毒宣传“五进”活动，分层开展“一堂精品课”“大学生讲禁毒”“少年禁毒说”等校园活动，组织“6·26”健步行、基层书记讲禁毒，“禁毒文艺汇演进乡村”、“禁毒宣传进企业”等活动，全市群众禁毒知识知晓率和满意度分别达到97.79%、97.66%。组织禁毒宣传车走村串户，采取互动游戏、宣讲等形式，向群众普及禁种铲毒知识，覆盖54个乡镇116个重

点社区村居88万余人。打造市级禁毒融媒体中心，精心运维“抖、手、微”等新媒体平台，共发布原创作品1790个。开展禁毒短视频大赛、线上迷你马拉松等活动，“禁毒知识积分答题”活动9月初上线以来参与群众已达90832人次。联合行业场所利用电子屏、横幅、宣传画等方式开展禁毒宣传，营造全民参与、全民禁毒的浓厚氛围。